

Dienes Dénes: Az írások szerint – Húsvét

Köszöntés:

Kegyelem és békeség adassék néktek bőségesen az Istennek és Jézusnak, a mi Urunknak megismerésében. Ámen.

Imádság

Megváltó Istenünk, felséges mennyei Atyánk! Hálaadással magasztaljuk a Te háromszor szent nevedet, s együtt zengjük angyali seregekkel: szent, szent, szent a Seregeknek Ura. Dicsőítünk Téged, mert egyedül Te vagy Isten mennyen és földön, csak Téged illet minden tisztesség és hálaadás. Tiéd a menny, a Te trónusod, és Tiéd a föld, lábaidnak zsámolya. Dicsőítünk, hogy önmagunkat is tiednek tudhatjuk és vallhatjuk, Te alkottál és Te váltottál meg bennünket.

Úr Jézus Krisztus, Megváltó Istenünk! Hálaadással magasztalunk Téged, az életnek győzedelmes Urát, aki legyőztél bűnt és halált, hogy nekünk bővölködő életünk lehessen, nemcsak itt ebben a világban, de az örökkévalóságban is.

Szentlélek Úr Isten dicsőítünk Téged szent ajándékaidért, amit közölsz velünk. Magasztalunk vigasztalásodért, szívünket megújító áldásaidért.

Urunk Istenünk, Szentháromság egy igaz Isten! Megvalljuk méltatlan, nyomorult voltunkat szent színed előtt. Alkalmatlanok vagyunk, hogy előtted megállhassunk, mert bűneink elárasztották a mi fejünket. Mégis reménységgel kiáltunk hozzád, könyörülj meg rajtunk, és ne tagadd meg jelenlétedet tőlünk. Adjad nekünk a világosságot, hogy megért-sük szent igédet, s adjad az elhatározást is, hogy készek legyünk cselekedni szent akarato-dat.

Atya, Fiú, Szentlélek Isten hallgasd meg könyörgésünket és áldd meg istentisztele-tünket. Ámen.

Textus: 1Kor 15,3-4.

3 Mert azt adtam előtökbe főképpen, amit én is úgy vettem, hogy a Krisztus meghalt a mi bűneinkért az írások szerint; 4 És hogy eltemettetett; és hogy feltámadott a harmadik napon az írások szerint.

Kedves Ünneplő Gyülekezet, Szeretett Testvéreim!

A felolvasott ige egy olyan levélből származik, amit az apostol a sokféle zűrzavar között tájékozódni képtelen gyülekezetnek írt. Korintusban ugyanis a keresztyén hit

Dienes Dénes: Az írások szerint – Húsvét

alapigazságainak területén számos rajongó tévtanítás okozott meghasonlást a gyülekezet mindennapi életében. Ezért az apostol sorra vette ezeket a kérdéseket és helyes tanítást adott róluk. Írt a keresztyén erkölcseről, a bálványok kérdéséről, úrvacsoráról, kegyelmi ajándékokról, s ezek sorában került sor a feltámadásról szóló helyes keresztyén tanításra is.

Történelmi tapasztalat az, hogy minden nemzedéknek szüksége van a keresztyén tanítás megértésére. Hiába írtak már hitvalló őseink igaz tanítást hitünk alapigazságairól, mindez nem helyettesíti azt, hogy nekünk is szükségünk van mindezek személyes megértésére. Isten azt akarja, hogy egyszerre fogadjuk el hittel az Ő akaratát és fogadjuk be értelemmel az Ő igazságát.

1. Elsőként hangsúlyoznunk kell, hogy az apostol tanítása a feltámadásról nem az ő műveltségéből fakadó filozófiai okoskodásnak a következménye volt. Abban a korban, s abban a világban, ahol Pál élt, nagyon magas színvonalú műveltség hatotta át a társadalomnak egyes rétegeit. Különféle népek vallásos elképzelései, az ókori világ magas színvonalú filozófiai gondolatai igyekeztek híveket szerezni maguknak a társadalom tagjai közül. Maga az apostol sem maradt kívülálló ebben a helyzetben. Pálról tudjuk, hogy rendkívül művelt volt, nemcsak a zsidó vallás és kultúra hatotta át neveltetését, de a zsidók számára pogánynak tartott világ gondolkodását is jól ismerte. Ha elolvassuk az Apostolok cselekedeteiről írott könyvben az Athénben elmondott beszédét, megtudjuk, hogy mennyire tájékozott volt a méltán híres görög kultúra világában is. Mégis, amikor Isten igazságáról beszél, amikor Krisztus feltámadásáról tanít, nem erre hivatkozik. Amit a feltámadásról hitben megismert, és értelemmel feldolgozott, az nem emberi tanítás eredménye, hanem a keresztyén bizonyosságtételnek, az *igehirdetésnek* a gyümölcse. Az igehirdetés, amit Jézus Krisztus feltámadásáról hallott az apostol, saját meggyőződésévé lett. Azt egyszer megértette, megragadta, s benne hitvallássá érett – s a korintusi gyülekezetnek azt adta tovább.

Mindig jellemző volt a gyülekezeti életre, hogy keresztyén emberek keresték annak a módját, hogy miként lehetne népesebbé tenni egy-egy gyülekezetet, s miként lehetne cselekvőbbé, aktívabbá tenni a gyülekezeti életet. Hogyan lehetne a Biblia igazságait eljuttatni az emberekhez. Korunkban különösen nagy kísértés az, hogy modern eszközökhöz kössük ezt a lehetőséget. Vannak, akik úgy vélik, hogy a hagyományos istentiszteleti közösség elavult, hiszen sokkal több embert lehet elérni például számítógépek segítségével, vagy a televízió által. Ezeket az eszközöket Isten adhatja és megszentelheti számunkra, de fontos komolyan vennünk azt, hogy a hit igazságairól ma is az Isten igéjén nyugvó igehirdetés győzhet meg bennünket. Isten tetteiről hitelesen Isten kijelentése tájékoztat.

Dienes Dénes: Az írások szerint – Húsvét

2. Az apostol bizonyágtételének különös megbízhatóságot kölcsönöz az, hogy a feltámadásról úgy beszél, hogy közben nem feledkezik meg a halál nyomorúságáról. Ha Pál rajongó lett volna, akkor egy szót sem szolt volna arról, hogy Krisztus meghalt. Az apostol azonban a feltámadás igazságát hirdette, ezért hangsúlyozta a halál tényét. Jézus Krisztus meghalt, és halála nem látszat volt, hanem ugyanolyan fizikai és biológiai valóság, mint bármely emberi elmúlás. Ez azonban nem értelmetlen és nem véletlen, esetleges semmibe hullás volt. Krisztus meghalt a **mi bűneinkért**.

Lehet olvasni olyan könyveket, amelyek Krisztus kereszthalálát elemzik. Hozzáértő emberek leírták, hogy mi volt a biológiai, fizikai oka az ő halálának. Például, hogy miért is jött vér és víz a katona lándzsája dőfésének a nyomán az ő testéből. Ez nagyon érdekes történelmi tényekre világít rá. Pál bizonyágtételében azonban fontosabb, hogy a Megváltó halálának volt egy különleges ősz oka, mégpedig az ember bűne. Azaz Isten bírói hatalma előtt örök halált érdemlő állapota. Jézus Krisztus halálának biológiai, fizikai oka leszűkül a kivégzők környezetére. Közvetve az okozta a halálát, aki a szöveget verte, vagy aki a lándzsát dőfte. Pál azonban azokról beszél, kitágítva a kört, akik miatt, és akikért életét adta az Úr. Az apostol bizonyágtételében ott vagyunk mi magunk is. A mi bűneinkért...

3. Egy különleges kifejezést is hozzátesz azonban mindehhez Pál. Azt mondja: **az írások szerint**. Azaz, nem véletlenül történt mindez. Nem azért halt meg, mert Pilátusnak kínos volt politikailag az a feszültség, ami Jézus Krisztus jeruzsálemi bevonulása nyomán támadt. Nem azért halt meg, mert a népmozgalom nyomán a főpapok veszélyeztetve látták pozícióikat és hatalmukat. Mindez pusztán a történelmi környezet tényeit tárja elénk. A keresztyén ember számára Krisztus halálának a titka ebben nyílik meg: **az írások szerint**. Azaz, a Megváltó halála Isten tervének a része volt. Az Ő halála nem a történelmi összefüggésekből adódó véletlen esemény volt, *ami lehetett volna másként is*, hanem Isten tervének a része volt.

4. Az apostol még egy fontos, hangsúlyos kifejezést is aláhúz az ő tanításában. Így hangzik: **eltemettett**. Jézus Krisztust emberek helyezték a korabeli szertartás szerint a sírba. A Krisztus halálában ily módon benne volt egy bizonyos emberi tevékenység is. Különös módon ez azonban amellet, hogy szeretetből fakadt – s ez nagyon fontos – nem leértékelhető cselekedet, mégis az emberi lehetőségek korlátozott voltára hívja fel a figyelmet. Az ember annyit tehet, hogy temet. Azaz, a halál körül képes tevékenykedni, még ha kegyeletesen is. **Eltemettett**: ez az ember lehetősége és munkája – **feltámadott**: ez az Isten lehetősége és munkája. Mindez szintén az írások szerint. Mert Isten terve úgy egész, hogy benne a halálra a feltámadás a válasz.

Most elhagyjuk az ünnepet, és kilépünk újra a hétköznapok világába, ahol

Dienes Dénes: Az írások szerint – Húsvét

körülvesznek a halál erői, temetni fogunk, s egyszer majd bennünket is eltemetnek. Könyörüljön meg rajtunk Isten, hogy megértsük, és hittel befogadjuk az ő csodálatos munkájának titkát. Krisztus meghalt a mi bűneinkért az írások szerint. Eltemettetett és feltámadott az írások szerint. S a mi halálunk is ebben nyer igazi megoldást. Ámen.

Imádság

Megváltó Istenünk, életnek és halálnak szabados, mindenható Ura. Megköszönjük, hogy életünknek legfájdalmasabb, legnyomorultabb pontján is van hozzánk üzeneted. Nemcsak megvigasztalsz a halál nyomorúságában, de reménységet is adsz. Köszönjük, hogy győztes Úr vagy, legyőzted a bűnt és halált, s ezt a győzelmet nekünk ajándékozod. Kérünk, ebben megerősödve folytathassuk utunkat ebben a világban, az örökélet reménységét hordozva szívünkben. Kérünk, légy velünk a hétköznapiakban is, ott is táplálj minket igédnek igazságával, hogy győztes életet élhessünk. Áldd meg kezünk munkáját, hogy élhessünk tisztességgel a te dicsőségedre. Gyógyítsd meg a betegeket, vigasztald az árvákat, az özvegyeket. Áldd meg anyaszentegyházunkat, hogy a Te igéd ne szóljon hiába. Könyörgünk egész nemzetünkért, sőt a bűn alá rekesztett világért. Maradj velünk, kérünk, irgalmadnak gazdagsága szerint. Ámen.